



**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΠΕΛ/ΣΟΥ ΔΥΤ. ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΦΥΤΩΝ & ΠΟΙΟΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ**

ΔΕΛΤΙΟ ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

Πληροφορίες: Α. Μπαλωμένου

26 /14-5-15

ΕΣΠΕΡΙΔΟΕΙΔΗ

1.ΚΟΚΚΟΣ (*Coccus hesperidum*)

Μοιάζει με το Λεκάνιο είναι μικρότερο σε μέγεθος πιο πεπλατυσμένο και κιτρινοκάστανο. Προσβάλλει και άλλα οπωροφόρα και καλλωπιστικά. Έχει φυσικούς εχθρούς που βρίσκονται σε δραστηριότητα αυτή την εποχή. Στα μελιτώδη εκκρίματά του αναπτύσσεται καπνιά.

Διαπιστώσεις: Υπάρχουν σποραδικές προσβολές σε οπωρώνες κάποιων περιοχών. Οι εκκολάψεις έχουν ξεκινήσει.

Οδηγίες: Σε οπωρώνες που μετά από έλεγχο διαπιστώνονται προσβολές, να γίνει επέμβαση από 18 ως 22 Μάη.
Σε οπωρώνες με έντονες προσβολές και επειδή οι εκκολάψεις δεν είναι ταυτόχρονες, θα χρειαστεί επανάληψη της επέμβασης μετά από δύο εβδομάδες.
Μπορείτε να προσκομίζετε για έλεγχο δείγματα στην υπηρεσία μας.

**Φυτ/κά
προϊόντα:**

Θερινός πολτός.

2.ΜΥΓΑ ΜΕΣΟΓΕΙΟΥ

Οδηγίες: Άμεση έναρξη επεμβάσεων με τη λήψη του δελτίου σε όψιμα πορτοκάλια και μανταρίνια.

**Φυτ/κά
προϊόντα:**

Εγκεκριμένες δραστικές ουσίες για ψεκασμούς κάλυψης εναντίον της Μύγας της Μεσογείου είναι οι εξής: *Δελταμεθρίν, Λάμντα σουλοθρίν, {Φοσμέτ μόνο για πορτοκάλια}* και τα βιολογικά σκευάσματα με βάση ζωντανά σπόρια του μύκητα *Bauveria basiana* μόνο στη μανταρινιά.

Επειδή αυτή την εποχή βρίσκονται σε έντονη δραστηριότητα όλα τα ωφέλιμα έντομα αρπακτικά και παράσιτα, είναι προτιμότεροι οι δολωματικοί ψεκασμοί. Το δόλωμα αποτελείται από νερό, υδρολυμένη πρωτεΐνη 2% και ένα εγκεκριμένο εντομοκτόνο.

Το ψεκαστικό υγρό να εφαρμόζεται συγκεντρωμένο με μορφή χονδρών σταγονιδίων **σε κλαδιά χωρίς καρπούς**. Συνιστάται να ψεκάζεται και η τυχόν υπάρχουσα βλάστηση στην περίμετρο του κτήματος (θάμνοι, φράκτες).

3. ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΙ

Οδηγίες: Χρειάζονται συχνοί και προσεκτικοί έλεγχοι. Επέμβαση απαιτείται όπου υπάρχουν προσβολές δηλαδή 3 κινητές μορφές ανά φύλλο νέας βλάστησης ή κινητές μορφές στο 20-30% των φύλλων.

**Φυτ/κά
προϊόντα:**

Βλέπε προηγούμενο δελτίο.



4. ΑΦΙΔΕΣ

Διαπιστώσεις:

Σας υπενθυμίζουμε ότι οι αφίδες είναι φορείς ιώσεων (Τριστέτσα). Οι συνθήκες είναι πολύ ευνοϊκές για αυτά τα έντομα και υπάρχουν σποραδικές προσβολές.

Οδηγίες:

Σε οπωρώνες που υπάρχουν προσβολές, να γίνει επέμβαση.

Φυτ/κά προϊόντα:

Άλατα λιπαρών οξέων, Θερινά λάδια, Ασεταμιπρίντ, Δελταμεθρίν, Θιαμεθοξάμ, Λάμντα σουαλοθρίν, Ντιμεθοείτ, Πιριμικάρμπ, Πυρεθρίνς, { Πυμετροζίν μόνο στην πορτοκαλιά}, Χλωρπυριφός, Χλωρπυριφός μεθύλ.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ:

- 1. Να αποφεύγονται οι προληπτικοί ψεकाσμοί και να προτιμούνται σκευάσματα που δεν ζημιώνουν τα ωφέλιμα έντομα και ακάρεα, που αυτή την εποχή βρίσκονται σε δραστηριότητα.**
2. Να διαβάζετε και **να εφαρμόζετε πιστά** τις οδηγίες που αναγράφονται στην ετικέτα των φυτοπροστατευτικών προϊόντων.
3. Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο (www.minagric.gr)

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

ΣΤ. ΤΣΟΛΗ